ข้อที่ : 19

ผู้จัดการโรงกลั่นน้ำมันแห่งหนึ่ง ต้องการตัดสินใจเกี่ยวกับกระบวนการ ที่เป็นไปได้ 2 กระบวนการ ซึ่งแต่ละกระบวนการใช้ส่วนผสมนำเข้า และผลลัพธ์ แต่ละครั้งที่เดินเครื่อง เป็นดังนี้
	กระบวนการที่
	ส่วนผสมนำเข้าน้ำมันดิบ

	               ผลลัพธ์


	
	ชนิดที่ 1
	ชนิดที่ 2
	น้ำมัน ก.
	น้ำมัน ข.



	1
	5
	3
	5
	8

	2
	4
	5
	4
	4


จำนวนน้ำมันดิบที่นำเข้าสำหรับชนิดที่ 1 มี 100 หน่วย ชนิดที่ 2 มี 150 หน่วย ตัวเลขที่ตลาดต้องการสำหรับน้ำมัน ก อย่างน้อย 200 หน่วย และ น้ำมัน ข อย่างน้อย 180 หน่วย กำไรที่ได้แต่ละครั้งจากการเดินเครื่อง จากกระบวนการที่ 1 และ 2 เป็น 30 และ 40 ตามลำดับ และกำหนดให้ X1 และ X2 เป็นจำนวนครั้งที่เดินเครื่องของกระบวนการที่ 1 และ 2 ตามลำดับ จงเขียนสมการเป้าหมายของปัญหาข้างต้น ทางด้านผลกำไรที่โรงกลั่นน้ำมัน แห่งนี้จะได้รับ
ข้อที่ : 58
โรงงานประกอบวิทยุ ประกอบวิทยุ 2 รุ่น คือ T1 และ T2 ในสายการผลิตเดียวกัน ซึ่งสายการผลิตนี้
ประกอบด้วย 3 สถานีย่อย โดยมีเวลาในการประกอบในแต่ละสถานีดังนี้ คือ
	สถานีย่อย
	เวลาที่มีต่อวัน (นาที)
	เวลาหยุดซ่อมบำรุงเทียบกับเวลาที่มี

	จำนวนนาทีต่อหน่วยผลิต

	
	
	
	T1
	T2

	A
	500
	10%
	4
	6

	B
	500
	20%
	5
	5

	C
	500
	10%
	6
	4


จงหาสมการเป้าหมายสำหรับตัวแบบกำหนดการเชิงเส้นตรง (Linear Programming) เพื่อก่อให้เกิด idle time น้อยที่สุด
โรงงานประกอบวิทยุ ประกอบวิทยุ 2 รุ่น คือ T1 และ T2 ในสายการผลิตเดียวกัน ซึ่งสายการผลิตนี้ประกอบด้วย 3 สถานีย่อย โดยมีเวลาในการประกอบในแต่ละสถานีดังนี้ คือ
	สถานีย่อย
	เวลาที่มีต่อวัน (นาที)
	เวลาหยุดซ่อมบำรุงเทียบกับเวลาที่มี
	เวลาที่ใช้ประกอบต่อหน่วยผลิต(นาที)

	
	
	
	T1
	T2

	A
	500
	10%
	4
	6

	B
	500
	20%
	5
	5

	C
	500
	10%
	6
	4


จงหาสมการเป้าหมายสำหรับตัวแบบกำหนดการเชิงเส้นตรง (Linear Programming) เพื่อก่อให้เกิด idle time น้อยที่สุด
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จำนวนน้ำมันดิบที่นำเข้าสำหรับชนิดที่ 1 มี 100 หน่วย ชนิดที่ 2 มี 150 หน่วย ตัวเลขที่ตลาดต้องการสำหรับน้ำมัน ก อย่างน้อย 200 หน่วย และ น้ำมัน ข อย่างน้อย 180 หน่วย กำไรที่ได้แต่ละครั้งจากการเดินเครื่อง จากกระบวนการที่ 1 และ 2 เป็น 30 และ 40 ตามลำดับ และกำหนดให้ X1 และ X2 เป็นจำนวนครั้งที่เดินเครื่องของกระบวนการที่ 1 และ 2 ตามลำดับ จงเขียนสมการเป้าหมายของปัญหาข้างต้น ทางด้านผลกำไรที่โรงกลั่นน้ำมัน แห่งนี้จะได้รับ
